

在武汉动物园，“国宝”每天吃啥？

大熊猫“姐妹花”爱吃“咸宁竹”

本报讯（全媒体记者章文静）在武汉动物园，你知道大熊猫“姐妹花”“春俏”和“胖姐”这两只国宝每天吃的竹子是哪里来的吗？

告诉你，是咱们咸宁的竹子！

大熊猫“姐妹花”“春俏”和“胖姐”于今年7月11日从中国大熊猫保护研究中心——雅安碧峰峡基地来到武汉动物园。

昨日，记者从武汉动物园了解

到，现在“春俏”和“胖姐”每天吃的竹子，都是从咸宁配送来的。

武汉动物园相关负责人介绍，考虑到咸宁是楠竹之乡，竹子品质好，距离武汉也很近，大熊猫到武汉后，动物园便到咸宁寻访竹子供应基地。

该负责人称，为大熊猫供应的主要有咸宁的楠竹，由于涉及到喂养安全、动物园制度等问题，具体的供应商不便透露。每天供应给熊猫的竹

子都是早上运送的，供应量是每天每只60公斤，分7次定时投喂。大熊猫“姐妹花”十分爱吃“咸宁竹”。不过，竹子运输的过程格外讲究，为了避免受风受潮，都会用防风布遮挡，让大熊猫“姐妹花”吃到最鲜嫩的竹子。

咸宁是中国“楠竹之乡”，竹类资源丰富，有17属、123种。主要为楠竹，雷竹次之。此外，还有慈竹、桂竹、斑竹、黄竹、水竹、金竹、箭竹等竹类品种。



咸宁联合水务有限公司
客户服务热线:8182111

崇阳瓜王大赛吸睛又吸金
一个西瓜卖9000元

本报讯（全媒体记者马丽娅
通讯员 兰水月）“连续两年拔头魁，仅两个西瓜，我家就赚了14000元，跟做梦一样！”19日下午，崇阳县桂花泉镇官庄村，瓜农殷海波脸上笑开了花。

当天，桂花泉镇第二届黄瓤瓜“瓜王”大赛开赛。殷海波家种植的一个硕大的黄瓤西瓜，重达23.5斤，成功当选为本届西瓜大赛的“瓜王”。最终，“瓜王”被该镇猴堂矿业有限公司副总胡大学以9000元高价竞拍。

“去年，我家的瓜以21.2斤当选为瓜王，今年的是23.5斤；去年瓜王被竞拍5000块钱，没想到今年却涨到了9000块钱。”殷海波感慨地说。

记者在现场看到，当天的“瓜王”大赛主要以系列趣味活动为主，除了以单瓜重量取胜外，还有单瓜口感比赛、运西瓜比赛、吃西瓜比赛等。

赛场外，该村种植户们纷纷推着三轮车，现场支起了“水果摊儿”，一边观看比赛一边售卖西瓜。除了当地村民外，很多慕名而来的游客也忙着现场吃瓜、买瓜，场面好热闹。

“我们前期做过一些宣传，本是想在西瓜收获的季节和村民们‘自嗨’一下，没想到引来这么多游客，全村一下午就销出了近4万斤西瓜。”该村党支部书记吴四牛告诉记者。

据了解，官庄村位于崇阳公路12至17公里处，与天城镇菖蒲村接壤，是桂花泉镇的东大门。从上世纪六十年代开始，当地开始研究种瓜技术，其出产的“无籽黄瓤西瓜”，至今仍为全县乃至全市独有。

近年来，桂花泉镇按照“扶持一个项目、带动一个产业、发展一方经济”的发展思路，将黄瓤瓜作为官庄村的特色产业来扶持发展，并通过注册成立桂花泉镇黄瓤西瓜专业合作社，带动有劳力、懂技术、善管理的农户参与种植。目前，该村黄瓤西瓜种植户发展到273户，面积达300多亩。

我市启动“退役军人关爱计划”项目 动员社会力量帮扶困难退役军人

本报讯（记者 陈婧）日前，记者从咸宁市退役军人服务中心获悉，我市在全省范围内率先启动“退役军人关爱计划”项目，设立市、县二级“退役军人关爱基金”，动员社会力量对困难退役军人开展关爱帮扶。

据介绍，湖北是革命老区、兵源大省，为做好退役军人关爱工作，加快形成管理机构、服务体系、社会组织三位一体、并驾齐驱的管理服务格局，经湖北省委退役军人事务工作领

导小组同意，在湖北省退役军人事务厅、省民政厅指导下，湖北省慈善总会设立覆盖省、市、县三级的“退役军人关爱基金”，广泛动员社会力量奉献爱心，着力构建服务广大退役军人的基本保障体系。

咸宁市退役军人服务中心为“退役军人关爱计划”项目首家合作单位，率先启动市、县二级“退役军人关爱基金”设立，并在腾讯公益发起网络募捐。下一步，我市6个县（市、

区）退役军人服务中心将分别设立账户，在各地区范围内广泛动员社会力量奉献爱心。届时，这些公益基金将用于资助当地籍、在现行社会保障制度保障后基本生活仍有较大困难的退役军人及其他优抚对象，以帮扶救助他们的看病难、生活难、子女上学难等实际困难。同时，我市还建立了走访慰问困难退役军人制度，将组织慈善志愿者逐一入户走访困难退役军人家庭，开展关爱慰问活动。

百名干警集训

20日上午，107名来自全市公安机关警衔晋升的干警学员进行水上救生训练，学习操练抛投游泳圈、溺水救援、心肺复苏等救援项目，提升民警水上救生技能。据了解，近半年来，市民落水警情常有发生，为民警能够及时有力提供救援，我市公安机关要求各执勤执法车上配备救生圈、救生衣和救生绳等救援设备，为市民的人身安全提供有力保障。

（记者 毛亚轩）



市纪委暗访督查防汛工作 个别防汛指挥长未在一线值守

本报讯（通讯员 程景润）7月14日10时，我市启动防汛Ⅳ级应急响应。为进一步严明防汛工作纪律，确保责任落实到位，7月18日晚，市纪委组织专班，对咸安区、嘉鱼县、赤壁市等地防汛工作开展了突袭暗访。

此次暗访督查采取不打招呼、不听汇报、直插现场和随机抽查的方式进行。7月18日晚19时至19日凌晨3时30分，暗访组先后深入嘉鱼县簰洲湾镇、簰洲湾堤、四邑公堤、护城堤、咸安区四邑公堤、赤壁市四邑公堤、干堤等7个防汛指挥部和部分哨

所，对防汛工作人员在岗在位情况、工作纪律执行情况、巡查值守记录以及其他相关情况进行随机抽查。

从暗访情况看，我市防汛工作总体情况较好，各地各单位均高度重视安全防汛工作，严格执行汛期24小时值班和领导带班制度，值守人员纪律责任意识较强，其中，嘉鱼县四邑公堤、赤壁市干堤防汛指挥部指挥长在一线坚守岗位。但暗访组发现，个别防汛指挥部的指挥长和副指挥长未按市防汛指挥部要求在一线岗位值守。

防汛责任重于泰山，群众利益高于一切。市纪委要求，全市各级党组织要切实提高政治站位，将防汛工作作为当前一项重要政治任务，认真贯彻落实市委主要领导批示精神，切实履行主体责任，加强组织领导，确保防汛工作各项要求不折不扣落地落实。各级纪检监察机关要强化监督检查，严查防汛过程中责任落实不到位以及存在的形式主义、官僚主义问题，对发现的问题从严从快查处，以严明的纪律确保我市防汛工作取得全面胜利。

国学公益大课堂



“弟子规、圣人训、首孝悌、次谨信、泛爱众、而亲仁……”7月19日，咸安区浮山办事处银泉社区服务中心传来朗朗读书声。“希望家园”留守儿童正在市国学经典教育联合推广中心公益老师的指导下，感受一堂别开生面的国学经典课，营造出“爱学、好学、乐学”的浓厚氛围。（记者 王奇峰 通讯员 刘洁）